
Proposition :
Soit A et B deux points distincts du plan et I le milieu du
segment [AB]. Alors pour tout point M , on a la relation
sur les longueurs :

MA2 +MB2 = 2·MI2 +
AB2

2

Preuve :
Soit A et B deux points disctincts du plan et I le milieu du
segment [AB].
Considérons un point M quelconque du plan.

Les propriétés du produit scalaire permettent d’écrire :
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= 2·MI2 + IA2 + IB2

Les segments [IA] et [IB] sont de même longueur :
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2

)
= 2·MI2 + 2·×AB2

4
= 2·MI2 +

AB2

4

Proposition :
Soit A et B deux points distincts du plan et I le milieu du
segment [AB]. Alors pour tout point M , on a la relation
sur les longueurs :

MA2 +MB2 = 2·MI2 +
AB2

2

Preuve :
Soit A et B deux points disctincts du plan et I le milieu du
segment [AB].
Considérons un point M quelconque du plan.

Les propriétés du produit scalaire permettent d’écrire :

MA2 +MB2 =
−−→
MA

2
+
−−→
MB

2

=
(−−→
MI +

−→
IA

)2
+

(−−→
MI +

−→
IB

)2
=

−−→
MI

2
+ 2×

−−→
MI·

−→
IA+

−→
IA

2
+

−−→
MI

2
+ 2×

−−→
MI·

−→
IB +

−→
IB

2

= MI2 + 2×
−−→
MI·

(−→
IA+

−→
IB

)
+ IA2 +MI2 + IB2

Les vecteurs
−→
IA et

−→
IB sont opposés :

= MI2 + 2×
−−→
MI·

−→
0 + IA2 +MI2 + IB2

= 2·MI2 + IA2 + IB2

Les segments [IA] et [IB] sont de même longueur :

= 2·MI2 + 2·IA2 = 2·MI2 + 2·
(AB

2

)
= 2·MI2 + 2·×AB2

4
= 2·MI2 +

AB2

4

Proposition :
Soit A et B deux points distincts du plan et I le milieu du
segment [AB]. Alors pour tout point M , on a la relation
sur les longueurs :

MA2 +MB2 = 2·MI2 +
AB2

2

Preuve :
Soit A et B deux points disctincts du plan et I le milieu du
segment [AB].
Considérons un point M quelconque du plan.

Les propriétés du produit scalaire permettent d’écrire :

MA2 +MB2 =
−−→
MA

2
+

−−→
MB

2

=
(−−→
MI +

−→
IA

)2
+
(−−→
MI +

−→
IB

)2
=

−−→
MI

2
+ 2×

−−→
MI·

−→
IA+

−→
IA

2
+

−−→
MI

2
+ 2×

−−→
MI·

−→
IB +

−→
IB

2

= MI2 + 2×
−−→
MI·

(−→
IA+

−→
IB

)
+ IA2 +MI2 + IB2

Les vecteurs
−→
IA et

−→
IB sont opposés :

= MI2 + 2×
−−→
MI·

−→
0 + IA2 +MI2 + IB2

= 2·MI2 + IA2 + IB2

Les segments [IA] et [IB] sont de même longueur :

= 2·MI2 + 2·IA2 = 2·MI2 + 2·
(AB

2

)
= 2·MI2 + 2·×AB2

4
= 2·MI2 +

AB2

4

Proposition :
Soit A et B deux points distincts du plan et I le milieu du
segment [AB]. Alors pour tout point M , on a la relation
sur les longueurs :

MA2 +MB2 = 2·MI2 +
AB2

2

Preuve :
Soit A et B deux points disctincts du plan et I le milieu du
segment [AB].
Considérons un point M quelconque du plan.

Les propriétés du produit scalaire permettent d’écrire :

MA2 +MB2 =
−−→
MA

2
+

−−→
MB

2

=
(−−→
MI +

−→
IA

)2
+
(−−→
MI +

−→
IB

)2
=

−−→
MI

2
+ 2×

−−→
MI·

−→
IA+

−→
IA

2
+

−−→
MI

2
+ 2×

−−→
MI·

−→
IB +

−→
IB

2

= MI2 + 2×
−−→
MI·

(−→
IA+

−→
IB

)
+ IA2 +MI2 + IB2

Les vecteurs
−→
IA et

−→
IB sont opposés :

= MI2 + 2×
−−→
MI·

−→
0 + IA2 +MI2 + IB2

= 2·MI2 + IA2 + IB2

Les segments [IA] et [IB] sont de même longueur :

= 2·MI2 + 2·IA2 = 2·MI2 + 2·
(AB

2

)
= 2·MI2 + 2·×AB2

4
= 2·MI2 +

AB2

4

https://chingatome.fr

http://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/

